
Elaa 

Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan _MVWS Deadline: 6-12-2023 5 
CC MLZS or 
CC Staatssecretaris 

Datum Document 

nota __ 
3713712-1055944-PZO 

(ter beslissing) Kamervragen n.a.v. het besluit van Leiden, Amsterdam _ Bijlage(n) 

en Utrecht om hun kinderhartzorg te concentreren. ee 

1. Aanleiding 

Beantwoording schriftelijke vragen van het lid Bushoff (PvdA) naar aanleiding van 

het bericht dat Leiden, Amsterdam en Utrecht hebben besloten om hun 
kinderhartzorg te concentreren. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord te gaan met bijgaande beantwoording en te verzenden. 

Eerder is al een uitstelbrief verzonden waardoor de deadline voor de 
beantwoording 8 december 2023 is. 

3. Kernpunten 

De vragen zijn gesteld naar aanleiding van het bericht in de media dat LUMC, AMC 

en UMCU voornemens zijn om zorg bij kinderen met een aan aangeboren 

hartafwijkingen te concentreren. Gevraagd wordt hoe deze stap zich verhoudt tot 

het besluit van 13 april 2023 om de interventies van patiënten met een 

aangeboren hartafwijking te concentreren in het UMC Groningen en het Erasmus 

MC. Ook wordt gevraagd wat de stap betekent in het licht van de bediscussieerde 

optie om drie centra open te houden, ook in relatie tot nieuw Amerikaans 

onderzoek inzake volumenormen. Tot slot wordt gevraagd naar de toekomst van 

het UMC Groningen. 

U geeft in de beantwoording aan: 

- Het is niet duidelijk hoe de samenwerking van LUMC, AMC en UMCU 

inhoudelijk vormgegeven gaat worden. Uit de beperkt beschikbare 

informatie die op dit moment beschikbaar is, lijkt te volgen dat er een 

voornemen is tot het inrichten van een samenwerkingsverband. Dit 
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verandert niets aan het reeds genomen besluit dat de complexe 

hartinterventies uiteindelijk in Groningen en Rotterdam zullen worden 

geconcentreerd. 

- Een keuze voor drie in plaats van twee centra is evenmin een reële optie. 

Het recente nieuws over de samenwerking alsmede het aangehaalde 

Amerikaans onderzoek brengt in dit standpunt geen verandering. 

- Onder verwijzing naar de impactanalyse van de NZa wordt tot slot 

toegelicht wat de doorslag heeft gegeven om Groningen aan te wijzen als 

tweede interventiecentrum. 

Kenmerk 

3713712-1055944-PZO 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

n.v.t. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

n.v.t. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

n.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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